
 

 

CAMPIONATO ITALIANO  
ACI ESPORT FORMULA 2025  

 
VERBALE UNICO DEL 

COLLEGIO DEI COMMISSARI 
SPORTIVI 

 

 

DOCUMENTO N. 2.7.17 
Alle ore 20:30 del giorno 25 Giugno 2025, sul canale Discord dell’Organizzatore, nella sala Race 
Direction, si riuniscono per la prima riunione i Commissari Sportivi della manifestazione. 
 
Sono presenti i signori: 
Rocco Evangelista                          CSe Commissario Sportivo ESport 
Emidio Virgili                           CSe Commissario Sportivo ESport 
Nicola Trivilino                      CSe Commissario Sportivo ESport 
 
Sono inoltre presenti i signori: 
Luca Lezzi                    Assistente 
Paolo Bassi                                      Assistente 
 
 

1. Presentazione dei componenti del collegio, costituzione e verifica licenze 
Viene nominato Presidente del Collegio il sig. Rocco Evangelista il quale porge il suo saluto. 
 
      2.   Verifica licenze 
Il presidente del Collegio procede alla verifica delle licenze e risultano in corso di validità. 
 
      3.   Esame della documentazione relativa alla gara e al RPG 
Il Collegio prende visione della documentazione amministrativa e sportiva inerente alla gara e del 
Regolamento Particolare di Gara. 
 
     4.    Esame ed approvazione di eventuali circolari informative 
Viene prodotta circolare informativa 1.12 pre briefing. 
 
     5.    Eventuali disposizioni per le verifiche ante-gara 
Non vi sono disposizioni particolari. 
 
     6.    Elenco delle decisioni prese durante la manifestazione 
 
N.DEC SESSIONE DECISIONE N.GARA CONDUTTORE 

1 RACE NFA 2 GIANSANTI 

2 RACE 15 SEC 7 DIVONO 

3 RACE 5 SEC 6 DE PANFILIS 

4 RACE NFA 3 D'ALCAMO 

5 RACE NFA 13 MORANDI 
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6 RACE NFA 24 CAROLEO 

7 RACE WARNING 19 BOTTI 

8 RACE NFA 19 BOTTI 

9 RACE 5 SEC 23 ZAPPALÀ 

10 RACE NFA 24 CAROLEO 

11 RACE NFA 24 CAROLEO 

12 RACE 5 SEC 59 BERLONI 

13 RACE 5 SEC 172 SANVITO 

14 REVISIONE RESPINTA 7 DIVONO 

15 RACE 5 SEC 24 CAROLEO 

16 REVISIONE RESPINTA 24 CAROLEO 

 
     7.   Chiusura della manifestazione 
Il giorno 26 Giugno 2025 alle ore 00:05, non avendo altro da discutere, previa lettura, 
approvazione e sottoscrizione del presente verbale, il Presidente del Collegio dei Commissari 
Sportivi, dichiara conclusa la manifestazione. 
 

I COMMISSARI SPORTIVI 
 

Componente 
CSe Nicola Trivilino 

Tessera ESport n. 475471 
 
 

 
Presidente 

CSe Rocco Evangelista 
Tessera ESport n. 476024 

 
Componente 

CSe Emidio Virgili 
Tessera ESport n. 516676 

 



DIREZIONE GARA

DECISIONE DEI COMMISSARI

Data: Ora: 21:54

2.7.1

Da:

A:

Fatto:

Visto il replay di gara

Decisione:

Motivo:

Nessun provvedimento adottato per il fatto su esposto.

CONTATTO DI GARA

Il concorrente può fare appello a questa decisione nel caso sia previsto dall'art. 11.4 del Regolamento di 

Settore Esport. 

COMMISSARI SPORTIVI NOTIFICATO (NOTIFIED)

CSe: ROCCO EVANGELISTA (476024) VIA EMAIL

Conduttore: 2 Riccardo Giansanti

CSe: EMIDIO VIRGILI (516676)
DATE

CSe: NICOLA TRIVILINO (475471)

Riferimenti normativi: Artt. 5.6 del Regolamento Settore Esport (Comportamento dei Conduttori)

Artt.  210.3 III RSN (Commissari Sportivi, Poteri)

Artt. 10 e 11 del Regolamento di Settore Esport (Penalità, Reclamo e Appello)

Artt. 19 e 20 del Regolamento del Campionato.

Sessione: RACE

Replay timestamp: 02:30

Le vetture 2,172 e 32 in uscita di curva 2 arrivano al contatto. I commissari decidono 

che la responsabilità è da suddividere tra le tre le vetture, e quindi non vengono 

disposte azioni verso i piloti coinvolti (No Further Action)

Organizzatore

Collegio dei Commissari Sportivi Esport

Competizione/evento: STAGE 7 - MONZA - 25 GIU 2025 - 21:30

25/06/2025

DECISIONE N. 

Documento firmato elettronicamente (Regolamento UE n° 910/2014 - eIDAS, art. 3 n. 10).



DIREZIONE GARA

DECISIONE DEI COMMISSARI

Data: Ora: 22:00

2.7.2

Da:

A:

Fatto:

Visto il replay di gara

Decisione:

Motivo:

E' inflitta al conduttore la seguente penalità: 15 SEC (-4 punti patente)

ART. 5.6. lett. h) RDS - RISCHIO INGIUSTIFICATO 

ART. 5.6. lett. h) RDS - CONTATTO CON DANNO SPORTIVO

Il concorrente può fare appello a questa decisione nel caso sia previsto dall'art. 11.4 del Regolamento di 

Settore Esport. 

COMMISSARI SPORTIVI NOTIFICATO (NOTIFIED)

CSe: ROCCO EVANGELISTA (476024) VIA EMAIL

Conduttore: 7 Andrea Divono

CSe: EMIDIO VIRGILI (516676)
DATE

CSe: NICOLA TRIVILINO (475471)

Riferimenti normativi: Artt. 5.6 del Regolamento Settore Esport (Comportamento dei Conduttori)

Artt.  210.3 III RSN (Commissari Sportivi, Poteri)

Artt. 10 e 11 del Regolamento di Settore Esport (Penalità, Reclamo e Appello)

Artt. 19 e 20 del Regolamento del Campionato.

Sessione: RACE

Replay timestamp: 02:36

In uscita di curva 2 la vettura 7 non modera la velocità vedendo varie vetture davanti 

a sè coinvolte in un incidente, arrivando al contatto con le vetture 12 e 13, e 

portando la vettura 12 al ritiro per grave danno alla sospensione posteriore destra.

#7 Andrea Divono (508825)

Organizzatore

Collegio dei Commissari Sportivi Esport

Competizione/evento: STAGE 7 - MONZA - 25 GIU 2025 - 21:30

25/06/2025

DECISIONE N. 

Documento firmato elettronicamente (Regolamento UE n° 910/2014 - eIDAS, art. 3 n. 10).

26/06/2025 00:00



DIREZIONE GARA

DECISIONE DEI COMMISSARI

Data: Ora: 22:04

2.7.3

Da:

A:

Fatto:

Visto il replay di gara

Decisione:

Motivo:

E' inflitta al conduttore la seguente penalità: 5 SEC (-3 punti patente)

ART. 5.6. lett. h) RDS - CONTATTO CON DANNO SPORTIVO

Il concorrente può fare appello a questa decisione nel caso sia previsto dall'art. 11.4 del Regolamento di 

Settore Esport. 

COMMISSARI SPORTIVI NOTIFICATO (NOTIFIED)

CSe: ROCCO EVANGELISTA (476024) VIA EMAIL

Conduttore: 6 Alessandro De Panfilis

CSe: EMIDIO VIRGILI (516676)
DATE

CSe: NICOLA TRIVILINO (475471)

Riferimenti normativi: Artt. 5.6 del Regolamento Settore Esport (Comportamento dei Conduttori)

Artt.  210.3 III RSN (Commissari Sportivi, Poteri)

Artt. 10 e 11 del Regolamento di Settore Esport (Penalità, Reclamo e Appello)

Artt. 19 e 20 del Regolamento del Campionato.

Sessione: RACE

Replay timestamp: 04:24

La vettura 6 in entrata di curva 2 tampona la vettura 22 portandola alla perdita di 

controllo e guadagnandone la posizione

#6 Alessandro De Panfilis (463628)

Organizzatore

Collegio dei Commissari Sportivi Esport

Competizione/evento: STAGE 7 - MONZA - 25 GIU 2025 - 21:30

25/06/2025

DECISIONE N. 

Documento firmato elettronicamente (Regolamento UE n° 910/2014 - eIDAS, art. 3 n. 10).

26/06/2025 00:00



DIREZIONE GARA

DECISIONE DEI COMMISSARI

Data: Ora: 22:06

2.7.4

Da:

A:

Fatto:

Visto il replay di gara

Decisione:

Motivo:

Nessun provvedimento adottato per il fatto su esposto.

CONTATTO DI GARA

Il concorrente può fare appello a questa decisione nel caso sia previsto dall'art. 11.4 del Regolamento di 

Settore Esport. 

COMMISSARI SPORTIVI NOTIFICATO (NOTIFIED)

CSe: ROCCO EVANGELISTA (476024) VIA EMAIL

Conduttore: 3 Leonardo Luis D'Alcamo

CSe: EMIDIO VIRGILI (516676)
DATE

CSe: NICOLA TRIVILINO (475471)

Riferimenti normativi: Artt. 5.6 del Regolamento Settore Esport (Comportamento dei Conduttori)

Artt.  210.3 III RSN (Commissari Sportivi, Poteri)

Artt. 10 e 11 del Regolamento di Settore Esport (Penalità, Reclamo e Appello)

Artt. 19 e 20 del Regolamento del Campionato.

Sessione: RACE

Replay timestamp: 08:42

La vettura 3 in entrata di curva 5 stringe sulla vettura 6 affiancata arrivando al 

contatto. Non si rileva danno sportivo procurato alla vettura 6, quindi NFA (No 

Further Action)

Organizzatore

Collegio dei Commissari Sportivi Esport

Competizione/evento: STAGE 7 - MONZA - 25 GIU 2025 - 21:30

25/06/2025

DECISIONE N. 

Documento firmato elettronicamente (Regolamento UE n° 910/2014 - eIDAS, art. 3 n. 10).



DIREZIONE GARA

DECISIONE DEI COMMISSARI

Data: Ora: 23:22

2.7.5

Da:

A:

Fatto:

Visto il replay di gara

Decisione:

Motivo:

Nessun provvedimento adottato per il fatto su esposto.

NESSUNA VIOLAZIONE AL CODICE SPORTIVO

Il concorrente può fare appello a questa decisione nel caso sia previsto dall'art. 11.4 del Regolamento di 

Settore Esport. 

COMMISSARI SPORTIVI NOTIFICATO (NOTIFIED)

CSe: ROCCO EVANGELISTA (476024) VIA EMAIL

Conduttore: 13 Fabio Morandi

CSe: EMIDIO VIRGILI (516676)
DATE

CSe: NICOLA TRIVILINO (475471)

Riferimenti normativi: Artt. 5.6 del Regolamento Settore Esport (Comportamento dei Conduttori)

Artt.  210.3 III RSN (Commissari Sportivi, Poteri)

Artt. 10 e 11 del Regolamento di Settore Esport (Penalità, Reclamo e Appello)

Artt. 19 e 20 del Regolamento del Campionato.

Sessione: RACE

Replay timestamp: 09:53

In curva Alboreto la vettura 13 e la vettura 72 vanno al contatto, ma la dinamica è 

totalmente influlenzata da un errore di sincronizzazione dei client (LAG).

Organizzatore

Collegio dei Commissari Sportivi Esport

Competizione/evento: STAGE 7 - MONZA - 25 GIU 2025 - 21:30

25/06/2025

DECISIONE N. 

Documento firmato elettronicamente (Regolamento UE n° 910/2014 - eIDAS, art. 3 n. 10).



DIREZIONE GARA

DECISIONE DEI COMMISSARI

Data: Ora: 22:13

2.7.6

Da:

A:

Fatto:

Visto il replay di gara

Decisione:

Motivo:

Nessun provvedimento adottato per il fatto su esposto.

Il concorrente può fare appello a questa decisione nel caso sia previsto dall'art. 11.4 del Regolamento di 

Settore Esport. 

COMMISSARI SPORTIVI NOTIFICATO (NOTIFIED)

CSe: ROCCO EVANGELISTA (476024) VIA EMAIL

Conduttore: 24 Pablo Caroleo

CSe: EMIDIO VIRGILI (516676)
DATE

CSe: NICOLA TRIVILINO (475471)

Riferimenti normativi: Artt. 5.6 del Regolamento Settore Esport (Comportamento dei Conduttori)

Artt.  210.3 III RSN (Commissari Sportivi, Poteri)

Artt. 10 e 11 del Regolamento di Settore Esport (Penalità, Reclamo e Appello)

Artt. 19 e 20 del Regolamento del Campionato.

Sessione: RACE

Replay timestamp: 06:00

Non si rilevano irregolarità da parte dei Commissari. Il sorpasso oltre la linea nel 

punto indicato non è indicato comeirregolare, se non in casi dove la vettura esterna 

alla linea bianca, arrivi a danneggiare una vettura che esce dai box O la vettura 

all'interno della linea.

Organizzatore

Collegio dei Commissari Sportivi Esport

Competizione/evento: STAGE 7 - MONZA - 25 GIU 2025 - 21:30

25/06/2025

DECISIONE N. 

Documento firmato elettronicamente (Regolamento UE n° 910/2014 - eIDAS, art. 3 n. 10).



DIREZIONE GARA

DECISIONE DEI COMMISSARI

Data: Ora: 22:16

2.7.7

Da:

A:

Fatto:

Visto il replay di gara

Decisione:

Motivo:

E' inflitta al conduttore la seguente penalità: WARNING (0 punti patente)

ART. 5.6. lett. h) RDS - RISCHIO INGIUSTIFICATO

Il concorrente può fare appello a questa decisione nel caso sia previsto dall'art. 11.4 del Regolamento di 

Settore Esport. 

COMMISSARI SPORTIVI NOTIFICATO (NOTIFIED)

CSe: ROCCO EVANGELISTA (476024) VIA EMAIL

Conduttore: 19 Alessandro Botti

CSe: EMIDIO VIRGILI (516676)
DATE

CSe: NICOLA TRIVILINO (475471)

Riferimenti normativi: Artt. 5.6 del Regolamento Settore Esport (Comportamento dei Conduttori)

Artt.  210.3 III RSN (Commissari Sportivi, Poteri)

Artt. 10 e 11 del Regolamento di Settore Esport (Penalità, Reclamo e Appello)

Artt. 19 e 20 del Regolamento del Campionato.

Sessione: RACE

Replay timestamp: 21:01

La vettura 19 lungo il rettifilo prima di curva 11 spinge più volte la vettura 20 sino a 

farla andare lunga in curva 19. Viene tenuto conto che il sorpasso fatto ai danni della 

20 viene subito restituito lungo il rettifilo principale, quindi i Commissari decidono 

per il richiamo (warning) alla vettura 19

#19 Alessandro Botti (516147)

Organizzatore

Collegio dei Commissari Sportivi Esport

Competizione/evento: STAGE 7 - MONZA - 25 GIU 2025 - 21:30

25/06/2025

DECISIONE N. 

Documento firmato elettronicamente (Regolamento UE n° 910/2014 - eIDAS, art. 3 n. 10).

26/06/2025 00:00



DIREZIONE GARA

DECISIONE DEI COMMISSARI

Data: Ora: 22:27

2.7.8

Da:

A:

Fatto:

Visto il replay di gara

Decisione:

Motivo:

Nessun provvedimento adottato per il fatto su esposto.

CONTATTO DI GARA

Il concorrente può fare appello a questa decisione nel caso sia previsto dall'art. 11.4 del Regolamento di 

Settore Esport. 

COMMISSARI SPORTIVI NOTIFICATO (NOTIFIED)

CSe: ROCCO EVANGELISTA (476024) VIA EMAIL

Conduttore: 19 Alessandro Botti

CSe: EMIDIO VIRGILI (516676)
DATE

CSe: NICOLA TRIVILINO (475471)

Riferimenti normativi: Artt. 5.6 del Regolamento Settore Esport (Comportamento dei Conduttori)

Artt.  210.3 III RSN (Commissari Sportivi, Poteri)

Artt. 10 e 11 del Regolamento di Settore Esport (Penalità, Reclamo e Appello)

Artt. 19 e 20 del Regolamento del Campionato.

Sessione: RACE

Replay timestamp: 25:59

La vettura 19 in entrata di curva 6 frena portando le vetture 23 a tamponarla e la 20 a 

tamponare la 23. Non si rileva danno sportivo procurato

Organizzatore

Collegio dei Commissari Sportivi Esport

Competizione/evento: STAGE 7 - MONZA - 25 GIU 2025 - 21:30

25/06/2025

DECISIONE N. 

Documento firmato elettronicamente (Regolamento UE n° 910/2014 - eIDAS, art. 3 n. 10).



DIREZIONE GARA

DECISIONE DEI COMMISSARI

Data: Ora: 22:29

2.7.9

Da:

A:

Fatto:

Visto il replay di gara

Decisione:

Motivo:

E' inflitta al conduttore la seguente penalità: 5 SEC (-3 punti patente)

ART. 5.6. lett. h) RDS - CONTATTO CON DANNO SPORTIVO

Il concorrente può fare appello a questa decisione nel caso sia previsto dall'art. 11.4 del Regolamento di 

Settore Esport. 

COMMISSARI SPORTIVI NOTIFICATO (NOTIFIED)

CSe: ROCCO EVANGELISTA (476024) VIA EMAIL

Conduttore: 23 Tommaso Zappalà

CSe: EMIDIO VIRGILI (516676)
DATE

CSe: NICOLA TRIVILINO (475471)

Riferimenti normativi: Artt. 5.6 del Regolamento Settore Esport (Comportamento dei Conduttori)

Artt.  210.3 III RSN (Commissari Sportivi, Poteri)

Artt. 10 e 11 del Regolamento di Settore Esport (Penalità, Reclamo e Appello)

Artt. 19 e 20 del Regolamento del Campionato.

Sessione: RACE

Replay timestamp: 25:21

La vettura 23 in staccata di curva 1 va lungo arrivando al contatto con la vettura 19. 

La vettura 23 in conseguenza all'errore in staccata taglia la prima variante ed 

guadagna posizioni sulle vetture 19 e 20, non restituendole.

#23 Tommaso Zappalà (511812)

Organizzatore

Collegio dei Commissari Sportivi Esport

Competizione/evento: STAGE 7 - MONZA - 25 GIU 2025 - 21:30

25/06/2025

DECISIONE N. 

Documento firmato elettronicamente (Regolamento UE n° 910/2014 - eIDAS, art. 3 n. 10).

26/06/2025 00:00



DIREZIONE GARA

DECISIONE DEI COMMISSARI

Data: Ora: 23:27

2.7.10

Da:

A:

Fatto:

Visto il replay di gara

Decisione:

Motivo:

Nessun provvedimento adottato per il fatto su esposto.

CONTATTO DI GARA

Il concorrente può fare appello a questa decisione nel caso sia previsto dall'art. 11.4 del Regolamento di 

Settore Esport. 

COMMISSARI SPORTIVI NOTIFICATO (NOTIFIED)

CSe: ROCCO EVANGELISTA (476024) VIA EMAIL

Conduttore: 24 Pablo Caroleo

CSe: EMIDIO VIRGILI (516676)
DATE

CSe: NICOLA TRIVILINO (475471)

Riferimenti normativi: Artt. 5.6 del Regolamento Settore Esport (Comportamento dei Conduttori)

Artt.  210.3 III RSN (Commissari Sportivi, Poteri)

Artt. 10 e 11 del Regolamento di Settore Esport (Penalità, Reclamo e Appello)

Artt. 19 e 20 del Regolamento del Campionato.

Sessione: RACE

Replay timestamp: 47:49

Tra curva 9 e curva 10 le vetture 14 e 59 vanno a lieve contatto, anche parzialmente 

influenzato da un errore di sincronizzazione dei client. IN ogni caso non si rilevano 

responsabilità.

Organizzatore

Collegio dei Commissari Sportivi Esport

Competizione/evento: STAGE 7 - MONZA - 25 GIU 2025 - 21:30

25/06/2025

DECISIONE N. 

Documento firmato elettronicamente (Regolamento UE n° 910/2014 - eIDAS, art. 3 n. 10).



DIREZIONE GARA

DECISIONE DEI COMMISSARI

Data: Ora: 22:42

2.7.11

Da:

A:

Fatto:

Visto il replay di gara

Decisione:

Motivo:

Nessun provvedimento adottato per il fatto su esposto.

CONTATTO DI GARA

Il concorrente può fare appello a questa decisione nel caso sia previsto dall'art. 11.4 del Regolamento di 

Settore Esport. 

COMMISSARI SPORTIVI NOTIFICATO (NOTIFIED)

CSe: ROCCO EVANGELISTA (476024) VIA EMAIL

Conduttore: 24 Pablo Caroleo

CSe: EMIDIO VIRGILI (516676)
DATE

CSe: NICOLA TRIVILINO (475471)

Riferimenti normativi: Artt. 5.6 del Regolamento Settore Esport (Comportamento dei Conduttori)

Artt.  210.3 III RSN (Commissari Sportivi, Poteri)

Artt. 10 e 11 del Regolamento di Settore Esport (Penalità, Reclamo e Appello)

Artt. 19 e 20 del Regolamento del Campionato.

Sessione: RACE

Replay timestamp: 51:01

La vettura 24 perde il controllo tra curva 4 e curva 5 e la vettura 59 la tampona. 

Contatto di gara

Organizzatore

Collegio dei Commissari Sportivi Esport

Competizione/evento: STAGE 7 - MONZA - 25 GIU 2025 - 21:30

25/06/2025

DECISIONE N. 

Documento firmato elettronicamente (Regolamento UE n° 910/2014 - eIDAS, art. 3 n. 10).



DIREZIONE GARA

DECISIONE DEI COMMISSARI

Data: Ora: 22:44

2.7.12

Da:

A:

Fatto:

Visto il replay di gara

Decisione:

Motivo:

E' inflitta al conduttore la seguente penalità: 5 SEC (-3 punti patente)

ART. 5.6. lett. h) RDS - CONTATTO CON DANNO SPORTIVO

Il concorrente può fare appello a questa decisione nel caso sia previsto dall'art. 11.4 del Regolamento di 

Settore Esport. 

COMMISSARI SPORTIVI NOTIFICATO (NOTIFIED)

CSe: ROCCO EVANGELISTA (476024) VIA EMAIL

Conduttore: 59 Bernardo Berloni

CSe: EMIDIO VIRGILI (516676)
DATE

CSe: NICOLA TRIVILINO (475471)

Riferimenti normativi: Artt. 5.6 del Regolamento Settore Esport (Comportamento dei Conduttori)

Artt.  210.3 III RSN (Commissari Sportivi, Poteri)

Artt. 10 e 11 del Regolamento di Settore Esport (Penalità, Reclamo e Appello)

Artt. 19 e 20 del Regolamento del Campionato.

Sessione: RACE

Replay timestamp: 51:59

La vettura 59 in staccata di curva 11 tampona la vettura 20, che a sua volta arriva al 

contatto con la vettura 11 portandola ad uscire dal tracciato. La vettura 59 guadagna 

2 posizioni non restituendole prima del taglio del traguardo (essendo l'ultimo giro).

#59 Bernardo Berloni (508620)

Organizzatore

Collegio dei Commissari Sportivi Esport

Competizione/evento: STAGE 7 - MONZA - 25 GIU 2025 - 21:30

25/06/2025

DECISIONE N. 

Documento firmato elettronicamente (Regolamento UE n° 910/2014 - eIDAS, art. 3 n. 10).

26/06/2025 00:00



DIREZIONE GARA

DECISIONE DEI COMMISSARI

Data: Ora: 22:59

2.7.13

Da:

A:

Fatto:

Visto il replay di gara

Decisione:

Motivo:

E' inflitta al conduttore la seguente penalità: 5 SEC (-3 punti patente)

ART. 5.6. lett. b) RDS - MANCATO RISPETTO SEGNALAZIONI UFFICIALI DI GARA

Il concorrente può fare appello a questa decisione nel caso sia previsto dall'art. 11.4 del Regolamento di 

Settore Esport. 

COMMISSARI SPORTIVI NOTIFICATO (NOTIFIED)

CSe: ROCCO EVANGELISTA (476024) VIA EMAIL

Conduttore: 172 Andrea Sanvito

CSe: EMIDIO VIRGILI (516676)
DATE

CSe: NICOLA TRIVILINO (475471)

Riferimenti normativi: Artt. 5.6 del Regolamento Settore Esport (Comportamento dei Conduttori)

Artt.  210.3 III RSN (Commissari Sportivi, Poteri)

Artt. 10 e 11 del Regolamento di Settore Esport (Penalità, Reclamo e Appello)

Artt. 19 e 20 del Regolamento del Campionato.

Sessione: RACE

Replay timestamp: 04:36

La vettura 172 rientra nella propria piazzola non dalla FAST LANE ma attraversando 

numerose piazzole, ed attraversa una vettura parcheggiata ai box (nella propria 

piazzola) creando un rischio ingiustificato.

#172 Andrea Sanvito (498587)

The Italian Job ASD (507140)

Organizzatore

Collegio dei Commissari Sportivi Esport

Competizione/evento: STAGE 7 - MONZA - 25 GIU 2025 - 21:30

25/06/2025

DECISIONE N. 

Documento firmato elettronicamente (Regolamento UE n° 910/2014 - eIDAS, art. 3 n. 10).

26/06/2025 00:00



DIREZIONE GARA

DECISIONE DEI COMMISSARI

Data: Ora: 23:32

2.7.14

Da:

A:

Revisione:

Visto il replay di gara e analizzati gli elementi forniti

Decisione:

Motivo:

La richiesta di revisione è: RESPINTA

Revisione Dec. 2: Dopo aver visionato le 3 immagini allegate (che mancano però dei 

dati dei pedali pedali, che sono visibili dal replay della vettura 7), i Commissari non 

rilevano elementi nuovi che possano portare all'annullamento o al cambio della 

penalità.

Il concorrente può fare appello a questa decisione nel caso sia previsto dall'art. 11.4 del Regolamento di 

Settore Esport. 

COMMISSARI SPORTIVI NOTIFICATO

CSe: ROCCO EVANGELISTA (476024) VIA EMAIL

CSe: EMIDIO VIRGILI (516676) DATA
CSe: NICOLA TRIVILINO (475471)

Riferimenti normativi: Artt. 5.6 del Regolamento Settore Esport (Comportamento dei Conduttori)

Artt.  210.3 III RSN (Commissari Sportivi, Poteri)

Artt. 10 e 11 del Regolamento di Settore Esport (Penalità, Reclamo e Appello)

Artt. 19 e 20 del Regolamento del Campionato.

#7 Andrea Divono (508825)

Organizzatore

Conduttore: 7 Andrea Divono

Sessione: RACE

Replay timestamp: 02:36

Richiesta di revisione decisione n. 2

Collegio dei Commissari Sportivi Esport

Competizione/evento:

25/06/2025

DECISIONE N. 

STAGE 7 - MONZA - 25 GIU 2025 - 21:30

Documento firmato elettronicamente (Regolamento UE n° 910/2014 - eIDAS, art. 3 n. 10).

26/06/2025 00:00



DIREZIONE GARA

DECISIONE DEI COMMISSARI

Data: Ora: 23:17

2.7.15

Da:

A:

Fatto:

Visto il replay di gara

Decisione:

Motivo:

E' inflitta al conduttore la seguente penalità: 5 SEC (-3 punti patente)

ART. 5.6. lett. h) RDS - RISCHIO INGIUSTIFICATO 

ART. 5.6. lett. h) RDS - CONTATTO CON DANNO SPORTIVO

Il concorrente può fare appello a questa decisione nel caso sia previsto dall'art. 11.4 del Regolamento di 

Settore Esport. 

COMMISSARI SPORTIVI NOTIFICATO (NOTIFIED)

CSe: ROCCO EVANGELISTA (476024) VIA EMAIL

Conduttore: 24 Pablo Caroleo

CSe: EMIDIO VIRGILI (516676)
DATE

CSe: NICOLA TRIVILINO (475471)

Riferimenti normativi: Artt. 5.6 del Regolamento Settore Esport (Comportamento dei Conduttori)

Artt.  210.3 III RSN (Commissari Sportivi, Poteri)

Artt. 10 e 11 del Regolamento di Settore Esport (Penalità, Reclamo e Appello)

Artt. 19 e 20 del Regolamento del Campionato.

Sessione: RACE

Replay timestamp: 33:11

La vettura 24 in uscita dai box con la vettura 11 affiancata sulla destra, non lascia il 

dovuto spazio ed arriva al contatto portando la vettura 11 contro la barriera di 

destra, e guadagnandone la posizione

#24 Pablo Caroleo (498630)

Organizzatore

Collegio dei Commissari Sportivi Esport

Competizione/evento: STAGE 7 - MONZA - 25 GIU 2025 - 21:30

25/06/2025

DECISIONE N. 

Documento firmato elettronicamente (Regolamento UE n° 910/2014 - eIDAS, art. 3 n. 10).

26/06/2025 00:00



DIREZIONE GARA

DECISIONE DEI COMMISSARI

Data: Ora: 23:52

2.7.16

Da:

A:

Revisione:

Visto il replay di gara e analizzati gli elementi forniti

Decisione:

Motivo:

La richiesta di revisione è: RESPINTA

Revisione Dec. 15: Dall’analisi del replay emerge chiaramente che il pilota della vettura 24, pur 
trovandosi sulla fast lane, non acquisisce diritto di traiettoria alla linea di uscita box. La precedenza in 
tale frangente non è determinata dalla corsia di"&" percorrenza (fast o slow lane), ma dalla posizione 
relativa tra le vetture e dal rispetto del regolamento in materia di uscite box sicure. Nel caso in esame, 
la vettura 11 si trova parzialmente affiancata in fase di uscita, in posizione tale da non pote"&"r essere 
ignorata. Il cosiddetto ""diritto di traiettoria"" non può essere invocato quando vi è la presenza di 
un’altra vettura in zona di affiancamento o contatto visivo laterale, oltre che esserci sufficiente spazio 
nelal fastlane per la percorrenza di "&"entrambe le vetture affiancate. Inoltre, il comportamento del 
volante della vettura 24, pur restando dritto, non esclude responsabilità, in quanto l’uscita box impone 
al pilota di verificare la sicurezza della manovra, che in tale frangente diminuisce con"&" costanza lo 
spazio alal sua destra. Per quanto riguarda il ghosting, si ricorda che esso è un ausilio tecnico non 
vincolante ai fini dell’interpretazione delle responsabilità in pista, e non sostituisce l’obbligo di 
condotta prudente da parte di entramb"&"i i piloti. Pertanto, non sussistono i presupposti per 
accogliere la richiesta di revisione. La dinamica non conferisce alla vettura 24 un diritto esclusivo di 
traiettoria e la presenza della vettura 11 comporta una responsabilità condivisa o quantomeno 
"&"l’assenza di chiara precedenza. La richiesta di revisione viene quindi respinta.") manovra, che in tale 

frangente diminuisce con costanza lo spazio alal sua destra.

Il concorrente può fare appello a questa decisione nel caso sia previsto dall'art. 11.4 del Regolamento di 

Settore Esport. 

COMMISSARI SPORTIVI NOTIFICATO

CSe: ROCCO EVANGELISTA (476024) VIA EMAIL

CSe: EMIDIO VIRGILI (516676) DATA
CSe: NICOLA TRIVILINO (475471)

Riferimenti normativi: Artt. 5.6 del Regolamento Settore Esport (Comportamento dei Conduttori)

Artt.  210.3 III RSN (Commissari Sportivi, Poteri)

Artt. 10 e 11 del Regolamento di Settore Esport (Penalità, Reclamo e Appello)

Artt. 19 e 20 del Regolamento del Campionato.

#24 Pablo Caroleo (498630)

Organizzatore

Conduttore: 24 Pablo Caroleo

Sessione: RACE

Replay timestamp: 33:11

Richiesta di revisione decisione n. 15

Collegio dei Commissari Sportivi Esport

Competizione/evento:

25/06/2025

DECISIONE N. 

STAGE 7 - MONZA - 25 GIU 2025 - 21:30

Documento firmato elettronicamente (Regolamento UE n° 910/2014 - eIDAS, art. 3 n. 10).

26/06/2025 00:00



 CAMPIONATO ITALIANO ESPORT 
 FORMULA 2025 - IRACING 

 
 

 

RECLAMO 
 

 

 

Al Direttore di gara / Commissari sportivi 

 

Oggetto: Gara…………………………………………………………………………………………. 

 

 

Il concorrente/conduttore (licenza ACI ESport) ….…..………….…………………………………… 

auto numero di gara …………. propone reclamo avverso il concorrente/conduttore della vettura con 

numero di gara ……………… per il fatto/evento occorso al minuto (elapsed time) ………………... 

al giro …….... in curva ……………………………… con la seguente dinamica (breve descrizione): 

………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………… 

 

Reclamo presentato alle ore …………... del ………………... 

 

 

 

                    Il Direttore di gara 

          Daniele Bruzzone 
           Organizzatore Lic. n. 467359 

 

        ……………………………………… 

RECLAMO CAMPIONATO ITALIANO ACI ESPORT FORMULA 2025 

7^ PROVA - MONZA

Bernardo Berloni (508620)

00:06:00

3 rettilineo start

La vettura n°24 effettua un sorpasso sulla vettura n°59 oltre la riga bianca del rettilineo che 
è considerata fuori pista

21:53 25/06/2025

59

24



 CAMPIONATO ITALIANO ESPORT 
 FORMULA 2025 - IRACING 

 
 

 

RECLAMO 
 

 

 

Al Direttore di gara / Commissari sportivi 

 

Oggetto: Gara…………………………………………………………………………………………. 

 

 

Il concorrente/conduttore (licenza ACI ESport) ….…..………….…………………………………… 

auto numero di gara …………. propone reclamo avverso il concorrente/conduttore della vettura con 

numero di gara ……………… per il fatto/evento occorso al minuto (elapsed time) ………………... 

al giro …….... in curva ……………………………… con la seguente dinamica (breve descrizione): 

………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………… 

 

Reclamo presentato alle ore …………... del ………………... 

 

 

 

                    Il Direttore di gara 

          Daniele Bruzzone 
           Organizzatore Lic. n. 467359 

 

        ……………………………………… 

RECLAMO CAMPIONATO ITALIANO ACI ESPORT FORMULA 2025 

7^ PROVA - MONZA

Samuele Spiezio (511223)

52:24:00

26 parabolica

causa contatto Famulari /Berloni Spiezio perde IL podio

22:42 25/06/2025

11

20



 CAMPIONATO ITALIANO ESPORT 
 FORMULA 2025 - IRACING 

 
 

 

RICHIESTA DI REVISIONE 
Art. 11.4 R.D.S. 

 

 

Al Direttore di gara / Commissari sportivi 

 

Oggetto: Gara………………………………………………………………………………………… 

 

 

Il concorrente/conduttore (licenza ACI ESport) ….…..………….…………………………………… 

auto numero di gara ………….  richiede  al  Collegio dei Commissari  Sportivi  la  revisione  della  

decisione n 2. ……   e  fornisce i seguenti  nuovi elementi  non  precedentemente  in  possesso  

degli  ufficiali  di  gara  al  momento  della  decision e stessa: 

………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………… 

 

Richiesta di revisione presentata alle ore …………... del ………………... 

 

 

 

                    Il Direttore di gara 

          Daniele Bruzzone 
           Organizzatore Lic. n. 467359 

 

        ……………………………………… 

REVISIONE CAMPIONATO ITALIANO ACI ESPORT FORMULA 2025 

7^ PROVA - MONZA

Andrea Divono (508825)

2

il pilota oltre che a frenare e vedere una nuvola di fumo non poteva fare altro.. quando si 
vede chiaramente dove l'auto girata prendeva direzione per  cercare di evitare il contatto.la 
colpa è di non essere riuscito a scansare l'incidente non provocato da lui ? richiedo la 
revisione dell'accaduto pensandola da pilota in guida e non da regia senza poter visionare 
GAS ACCELLERATORE E FRENO (il pilota numero 7 e con singolo monitor )

25/06/202522:11
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 CAMPIONATO ITALIANO ESPORT 
 FORMULA 2025 - IRACING 

 
 

 

RICHIESTA DI REVISIONE 
Art. 11.4 R.D.S. 

 

 

Al Direttore di gara / Commissari sportivi 

 

Oggetto: Gara………………………………………………………………………………………… 

 

 

Il concorrente/conduttore (licenza ACI ESport) ….…..………….…………………………………… 

auto numero di gara ………….  richiede  al  Collegio dei Commissari  Sportivi  la  revisione  della  

decisione n 2. ……   e  fornisce i seguenti  nuovi elementi  non  precedentemente  in  possesso  

degli  ufficiali  di  gara  al  momento  della  decision e stessa: 

………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………… 

 

Richiesta di revisione presentata alle ore …………... del ………………... 

 

 

 

                    Il Direttore di gara 

          Daniele Bruzzone 
           Organizzatore Lic. n. 467359 

 

        ……………………………………… 

REVISIONE CAMPIONATO ITALIANO ACI ESPORT FORMULA 2025 

7^ PROVA - MONZA

Pablo Caroleo (498630)

15

Il pilota della vettura 24 che procede lungo la fast lane si trova davanti al pilota della vettura 
11 che procede lungo la slow lane. Alla linea di uscita box la vettura 24 si trova davanti 
all'altra vettura avendo il diritto di traiettoria e che dovrebbe rallentare per lasciar sfilare. Ad 
aggravare il tutto è il ghosting che si attiva e solitamente è il pilota dietro ad alzare il piede. 
Il volante della 24 come si evince dal replay è dritto per tutta la durata dell'uscita box, senza 
nessuna intenzione di chiudere il pilota dietro.

25/06/202523:23
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